

Referat af Lokalrådets møde den 13/9-2023

NB.: ikke alle medlemmer har modtaget dagsorden, herunder Edel, Karsten, Bo, og ??, og derfor måske lidt dårligt fremmøde.

Fremmødte: Arne B, Arne P, Anny, Karsten, Bo og Edel. Afbud fra Jens-Karl.

Arne P tager referat i fravær af sekretæren, der har formastet sig til at melde afbud pga ferie i Østen !!

Rigtig god forplejning ved Karsten: jordbærtæret og Othello-lagkage !

Dagsorden:

- godkendelse af referat af 15/8, godkendt
- Plejehjem/seniorfællesskaber: mødet med borgmester og planlægningschef er planlagt til 3/10; således ikke noget nyt endnu.
- Borgermøde om byvision og varmeplaner v/ Arne P: mødet er annonceret på såvel hjemmeside som FB til mandag den 25/9, lokalerne er reserveret. MhtByvisionen kommer Vejle Kommune med Lars Kastberg + én repræsentant mere og fremlægger deres forslag. Vi regner med at det tager halvanden time, derefter en lille pause, hvorefter Varmegruppen fremlægger planerne for fjernvarmeforsyning til Grejs. Varmegruppen holder møde den 20/9 og Vejle Kommune holder fællesmøde mellem tre lokalsamfund, herunder Grejs, og Trefor den 21/9, hvor vi regner med at få alle opdateringer om tidsplaner, økonomi etc. Hjælperne møder ind i Kulturcenteret kl. 18.15; Edel sørger for vand og øl, og Arne P for æbler.
- Købmandsbutik: formanden kan fortælle, at Netto desværre har meldt fra til vores Årsmøde den 24. oktober. Men Netto har samtidigt meddelt, at deres planer for etablering af butik i Grejs 'kører efter planen'.
- Infotavle på skovområdet mellem Grejsbjergvej og Vestermarksvej (vel én tavle i hver ende ?) Peter er til stede, og punktet kan ikke behandles.
- Hjemmeside og infotavle: Karsten har spurgt købmand Allan om vi kan placere en infoskærm i butiksruden i hans butik. Det har han indvilget i. Prisoverslag: 7.000 kr. for en ny skærm hos El-giganten, og 700 kr for forsikring af skærmen i 5 år. Karsten kan få den på prøve, og hvis placering mv ikke virker efter hensigten, kan den leveres tilbage. Karsten for 'go' til at prøve konceptet af. Under dette punkt kom vi ind på Årsmødet og dets afholdelse: datoen den 24/10 ligger i Grejs.dk-kalenderen, og der er reserveret lokale. John Refsgaard har sagt ja til at være ordstyrer. Skolelederen for Grejs Friskole, Karin har sagt ja til at komme med et oplæg om skolens ide, politik og relation til lokalområdet. Alternativt kan vi (Arne P) kontakte skoleafdelingen Vejle Kommune.
- Økonomi ved Edel: Lokalrådet: 7.394,- kr., Infotavle: 9.178, kr, Klima: 36.094, kr. ialt: 52.666,- kr.
- Grejs Klimalandsby v/ Edel: temadag den 4. november med temaet: Madspild; oplægsholder: Yvonne Godtfredsen. Hele Kulturcenteret er booket, idet 8 klasse vil stå for en børneaktivitet i hallen, og 2.-6.klasse har emneuge om madspild.

Arne B fortæller om fodbold-golf-bane, at han har flyttet al nødvendig jord til banen for at forhøje den.

- Etablering af ridesti ved siden af Gormsenstien v/ Arne P: intet nyt (endnu).
- Eventuelt: - som sekretæren skriver i sidste referat: næste møde fastlægges efter Årsmødet den 24/10. Anny fortæller, at beboeren på Møllehus 4, hvor hækken ikke bliver klippet tilstrækkeligt og tager udsynet for udkørsel. Og Ndr. Bygade nr. 3, der forfalder og er en øjebæ. Arne P melder begge ind til Vejle Kommune via 'giv et praj'.